沈铁全面启动2024年新兵运输工作



全力做好保障工作 沈阳局集团公司供图

3月16日,中国铁路沈阳局集 团有限公司(以下简称:沈阳局集团 公司)2024年新兵运输工作全面启 为做好此次新兵运输工作,沈 阳局集团公司根据新兵运输特点, 精心制订运输方案,周密部署安排, 全力提升服务质量,确保新兵运输 安全顺畅

沈阳局集团公司组织客运部、 调度所等部门与部队保持密切沟 通,做好雨雪灾害、乘降组织等情况 应急预案。组织相关单位做好站车 设备设施检查维护,给新兵营造良 好的出行环境。

沈阳、长春、大连等车站提前 制订乘车计划,认真核对车次、席 位、人数等信息;开辟新兵候车专 区,安排专人维持候车秩序,确保 新兵有序乘降;与部队单位沟通协 调,周密制定购票、集结、候车、乘 降、行李托运等组织方案,严格按 照定点、定人、定责原则维持车站 秩序,全力做好新兵运输工作

为做好新兵运输保障工作,沈 阳、长春、吉林等车务段提前召开运 输协调会,实施"一车一案",安排专

人引导新兵至站台定点乘降。他们 还为新兵免费提供应急药品、针线 包、打包绳等用品

为满足新兵出行需求,他们在列 车上配置了胶带、充电器、眼罩等备 品,并在途中为新兵们送去热水,营造 温馨、舒适的乘车环境。在部分列车 上,工作人员还与新兵互动,开展军民 联欢,营造热烈浓厚的新兵运输氛 围。据了解,2024年新兵运输工作从 3月16日开始至3月28日结束

潘麒安 郭爽 城市晚报全媒体

吉林中欧班列拓宽物流渠道

近日,一列满载汽车的 中欧班列从吉林省开往俄罗 斯莫斯科。

在吉林省长春铁路综合 货场的班列发运现场,货车 穿行、吊车工人忙碌,吉林省 国华资产管理有限责任公司 运营事业部主管王冶卓更是 ·刻不得闲。货物装箱、核 对信息、整理单据……"经常 有班列要凌晨开,核对单据 保证万无一失,我的心才踏 实。"他说。

这是吉林中欧班列经同 江口岸在龙年开往欧洲的第 3列班列。

作为吉林省主动融入 带一路"倡议的重要平 台,该班列在亚欧大陆架起 通商的新桥梁

-直以来,吉林省对外 陆运通道不多。"经前期多次 实地调研、反复论证,我们确 定同江口岸具备发运能力。 但一些客户担心从新的出境

口岸发运货物会导致运输时 效性差、成本过高。在与客 户和口岸工作人员反复沟通 后,我们终于达成了合作。 吉林省国华资产管理有限责 任公司总经理李岩说。

吉林中欧班列经同江口 岸出境线路自2023年10月开 通后,截至目前,已发运4次 汽车货物,货值超千万美元, 不仅为吉林省汽车产品出口 及其他外运业务拓宽物流渠 道,也为生产企业降低成本。

这是一条持续、可靠 快速的通道。"欧洲物流企业 相关负责人表示,发展中欧 之间的铁路运输对干推动双 边贸易发展产生积极影响。

李岩表示,公司还将主动 推动组建东北三省一区多式 联运发展联盟,通过海铁联运 衔接中欧班列运输业务,共建 东北海陆大通道,提供稳定、 高效的国际物流服务。

新华社(记者孟含琪 胡戈)

长春机场小"印章" 刻出旅客出行新体验



传统文化与现代元素的 跨界融合,究竟会碰撞出怎样 的火花?纂刻艺术和打卡盖章的"双向奔赴",将为人文机 场建设展现出怎样的精彩? 近日,长春机场用一种颇具 "文艺范儿"的方式,为旅客铺 就不一样的文化体验

不久前,长春机场正式推 了"遇见龙嘉"文创纪念章 服务项目。"遇见龙嘉"纪念章 的惊喜上线,不仅使长春机场 成为"机场盖章游"风潮中的 先行者,更成功吸引了广大旅 客纷纷前来打卡盖章。在"机 场盖章游"的持续推广 下,知 名美术家高晓虎将其倾心纂 刻的印章作品《遇见龙嘉》赠

予了长春机场,

本次赠送的印章底部刻 有"遇见龙嘉"四字,简洁大 方的"遇见龙嘉"四字,不仅 展现了高晓虎先生高超的纂 刻技艺,还完美地将机场服 务文化融合在印章内。

据悉,为推动文化品牌 建设深入人心,长春机场打 造了"吉式服务"品牌。以旅 客的需求为根本出发点和落 脚点,结合本土民俗文化特 色,将吉林文化元素"搬"进 航站楼,让旅客在出行过程 中感受到被尊重、被关心、被 爱护的同时,全力营造有温 度的机场特色服务。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

城市晚报全媒体记者踏查时发现

有小区设置临时停车点停放电动自行车



禁止入户提醒

电动车引起的火灾事故,大多是 因在室内停放和充电造成的,由于电 动车车体大部分为易燃可燃材料, 旦起火,燃烧速度快,并产生大量有 毒气体,人员逃生困难,极易造成伤 近日,城市晚报全媒体记者在踏 查时发现,长春市多个小区已经开始 行动起来,严禁电动自行车在影响人 员疏散区域内停放及充电;严禁电动 自行车占用消防车通道;严禁电动自 行车及车辆电池进楼入户;严禁电动 自行车"飞线充电"。

18日,城市晚报全媒体记者来 到了长春市蔚山路与幸福街交会处 的多个小区讲行踏查采访,小区的 物业都已经发出了禁止电动自行车 讲楼人户的通知 严禁居民将由动 自行车停放在楼道内,有的小区还 设置了临时停车点供居民停放电动 自行车

记者在一个小区居民楼的一楼 进户大厅内看到,入户门处贴着"禁 止电动车入内"的提醒,在小区的空 旷地带也设置了电动自行车临时停 车点,停车点有多辆电动自行车停 在那里

该小区物业公司工作人员告诉 记者,小区物业已经对电动自行车 违规停放、"飞线充电"等情况进行 了清理,并请业主将电动自行车停 到统一的"电动车临时停车点"。

其实早在几年前,公安部就下 发了《关于规范电动车停放充电加



临时停车点有电动自行车停放 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

强火灾防范的通告》,对落实停放充 电管理责任进行了明确要求。长春 市也印发了相关诵告。

对于有物业服务企业或者主管 单位的住宅小区、楼院,物业服务企 业、主管单位应当依据《物业管理条 例》等有关规定,对管理区域内电动 车停放、充电实施消防安全管理;对 于没有物业服务企业或者主管单位 的,辖区乡镇人民政府、街道办事处 应当按照《消防法》和国务院办公厅 印发的《消防安全责任制实施办法》 等规范性文件,指导帮助村民委员 会、居民委员会确定电动车停放、充 电消防安全管理人员,落实管理责 任。有条件的住宅小区、楼院,应当 结合实际设置电动车集中停放及充

同时,通告还对电动车停放充 电行为进行了规范。公民应当将电 动车停放在安全地点,充电时应当 确保安全。严禁在建筑内的共用走 道、楼梯间、安全出口处等公共区域 停放电动车或者为电动车充电。公

民应尽量不在个人住房内停放电动 车或为电动车充电;确需停放和充 电的,应当落实隔离、监护等防范措 施,防止发生火灾。

长春市消防部门提醒广大市民, 电动车起火的原因包括过度充电、 电池短路、充电器使用不当、电压不 稳等,另外,还有些人喜欢私拉乱接 电线充电,从而埋下安全隐患。

如何安全使用电动车? 相关专 家表示,一是在专卖店购买原装充 电器和电池,使充电器电压和电池 电压匹配。 二是电动车出现故障 时,要选择专业维修人员,不要擅自 三是电动车充电环境温 度不宜过高,需保持充电器的通风 散热。充电时间控制在6小时至8 小时。四是经常检查电动车的电路 插接点,避免线路老化造成线路短 路事故。五是尽量避免在雨天、积 水路段行驶,以防止电机进水,充电 时短路起火。六是不要把电动车停 放在楼梯间、消防车通道等公共区 城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局宽城区分局 开展"毒驾""酒驾"排查行动

为防止"毒驾""酒驾"肇 事肇祸案件发生,确保辖区 道路交通安全,近日,长春市 公安局宽城区分局禁毒大队 联合交警大队开展"毒驾 "酒驾"治理专项排查行动。

禁毒大队民警在基隆北 街与柳江路交会路口对司机 进行"毒驾""酒驾"检测。本 次联合检测主要针对大型货 运汽车司机及环卫车辆司机 进行,这两类车辆体积大、重 量大,如存在毒酒驾情况易 造成重大损失及人员伤亡

之后禁毒大队民警到达 宽城区环卫局,对60名宽城 区环卫车司机进行毛发检 测, 同时对司机讲行禁毒官 传,讲解如何辨识毒品,毒品

的危害及毒驾造成的严重后 果,呼吁广大驾驶员坚决抵 制"毒驾"行为,自觉遵守法 律法规,做到文明驾驶、安全 行驶。本次联合检测行动禁 毒大队共计出动警力20人 次,受宣传教育人员230人 次,检测司机85人次,检测结 果均为阴性。

通过此次联合行动,有效 提高大型货车驾驶员识毒、防 毒、拒毒意识,让禁毒宣传深 入人心,有效震慑了毒酒驾严 重交通违法行为,切实提升辖 区人民群众的安全感、满意 下一步,宽城分局将持续 推动毒酒驾治理深入开展,全 力维护辖区平安稳定。

城市晚报全媒体记者 吕闯